Anno Accademico 2001-2002
Esame di Analisi Matematica I
Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica
19 Dicembre 2001
Compito A

1. Studiare la funzione:
x?—1

2+1

f(x) = arctan

2. Calcolare

lim (Ve + 2ev +4 — ).

r——400

3. Calcolare:

/x2 In(v/z — 1) du.

(12 punti)

(5 punti)

(8 punti)

4. Studiare, al variare del parametro reale x € R\ {§ + km, k € Z}, il

carattere della sgorie:

3 (tanz)" L.

n=1

(5 punti)



Anno Accademico 2001-2002
Esame di Analisi Matematica I
Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica
19 Dicembre 2001
Compito B

1. Studiare la funzione:
2] — 1

lz]+ 1

f(x) = arctan

2. Calcolare

lim (V4eX — e +2 — 2¢").

Tr——+00

3. Calcolare:

/x2 arctan(v/z — 1) dx.

(12 punti)

(5 punti)

(8 punti)

4. Studiare, al variare del parametro reale z, il carattere della serie:

00 1 . n—1
> <2 — sin :z:) :

n=1

(5 punti)



Anno Accademico 2001-2002
Esame di Analisi Matematica I
Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica

8 (Gennaio 2002
Compito A

1. Studiare la funzione:

/()

Clz 1o+
B x+2 '

2. Calcolare )

lim (2 — )@
T—27

3. Calcolare:

/5 2V —1-3
3 (z+Vr—1)(z—2)

4. Studiare il carattere della serie:

Z n+3 ’
n=1 n"t

dx.

(10 punti)

(5 punti)

(10 punti)

(5 punti)



Anno Accademico 2001-2002
Esame di Analisi Matematica I
Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica
8 Gennaio 2002
Compito B

1. Studiare la funzione:
V22 — 1+ |22 — 1
x) = :

r+1

2. Calcolare

. <£C _|— 1) In(1— ’1'2)
lim )
r——1t \x + 2

3. Calcolare:

4 3y/x — 2
/2 (x—I—\/EJrQ)(a:—l)dx'

4. Studiare il carattere della serie:

00 (n_|_ 1)n+1
z:: nnt2 )

(10 punti)

(5 punti)

(10 punti)

(5 punti)



2. Calcolare

3. Calcolare:

Anno Accademico 2001-2002

Esame di Analisi Matematica I
Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica

Compito A
20 Marzo 2002

1. Studiare la funzione:

flz) = =5
In(4* — 15)

=2 x2—4

COS T
sin“z + 1

4. Studiare il carattere della serie:

S (2

n=1 3n - TL'

(12 punti)

(5 punti)

(8 punti)

(5 punti)



Anno Accademico 2001-2002
Esame di Analisi Matematica I
Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica
Compito B
20 Marzo 2002

1. Studiare la funzione:

\a:2+4z75|
fla) =
2. Calcolare
In(9* — 80)

lim
=2 x2—4

3. Calcolare:

/ sin & I

1—cosdz

4. Studiare il carattere della serie:
= (-3
>

n=1 22n . TL' .

(12 punti)

(5 punti)

(8 punti)

(5 punti)



Anno Accademico 2001-2002
Esame di Analisi Matematica I
Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica

Compito A
21 Giugno 2002

1. Studiare la funzione:

|z —1|+1
=l

2. Facendo uso dei limiti notevoli, calcolare
2
4cosb g — 277 +2

3. Calcolare: .
1
/ arctan ]x] + dx.
-1 r—1

4. Studiare il carattere della serie:

00 249
S (-1 =t

n=2 n? — 1

(12 punti)

(5 punti)

(8 punti)

(5 punti)



Anno Accademico 2001-2002
Esame di Analisi Matematica I
Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica

Compito B
21 Giugno 2002

1. Studiare la funzione:

|z —2|+1
==

2. Facendo uso dei limiti notevoli, calcolare
2
9cos®x — 3¥+2

3. Calcolare: . .
) —
/ arctan & dx.
0 x

4. Studiare il carattere della serie:

00 3
Z(—l)”lnn + 3

n=2 nd — 2

(12 punti)

(5 punti)

(8 punti)

(5 punti)



Anno Accademico 2001-2002
Esame di Analisi Matematica I

Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica

Compito A
9 Luglio 2002

1. Studiare la funzione:

2. Facendo uso dei limiti notevoli, calcolare

lim

1 —cos(z — 1)+ (x — 1)3sin(z — 1).

vl In(1+ 9(z — 1)4)

3. Calcolare:

/_\/aj—l-

\x\—l

4. Studiare, al variare di x > 0, il carattere della serie:

oo

> (1) (e —1).

n=1

(12 punti)

(5 punti)

(8 punti)

(5 punti)



Anno Accademico 2001-2002
Esame di Analisi Matematica I

Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica

Compito B
9 Luglio 2002

1. Studiare la funzione:

o) = vr+1

] =2

2. Facendo uso dei limiti notevoli, calcolare

o 1—cosz®+ 2?sinx
lim

z—0 In(1 + 9x%)

3. Calcolare:
/ voe+1

bl =2

dx.

4. Studiare, al variare di x > 0, il carattere della serie:

> (—1)" (27— 1).

n=1

(12 punti)

(5 punti)

(8 punti)

(5 punti)



Anno Accademico 2001-2002
Esame di Analisi Matematica I

Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica

Compito A
24 Luglio 2002

1. Studiare la funzione:

2. Facendo uso dei limiti notevoli, calcolare

14 Inv/aty1 -9
lim )

z—0 1 — cos 22

3. Calcolare:

/(4x3 + 32%) arctan(2 — x) du.

4. Studiare, al variare di x > 0, il carattere della serie:

X (3n+2\"
nzl<4n+3> v

(10 punti)

(5 punti)

(9 punti)

(6 punti)



Anno Accademico 2001-2002
Esame di Analisi Matematica I

Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica

Compito B
24 Luglio 2002

1. Studiare la funzione:
2] — 1
lz| + 2

f(x) = arccos

2. Facendo uso dei limiti notevoli, calcolare

14 InVe2y1-—3"
lim )

z—0 1 —cosx

3. Calcolare:

/(Zx?’ + 32%) arctan(1 — x) du.

4. Studiare, al variare di x > 0, il carattere della serie:

X M2n+1\"
nzl<3n+2> v

(10 punti)

(5 punti)

(9 punti)

(6 punti)



Anno Accademico 2001-2002
Esame di Analisi Matematica I
Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica
Compito A
16 Settembre 2002

1. Studiare la funzione:

f)=m 21

n )
2—x

2. Facendo uso dei limiti notevoli, calcolare

lim (422 + 4z + 2)% — "2

r——1 202 —x — 1

3. Calcolare, se esiste:

2

400 X
/ arctan x dx.
1 1422

4. Studiare il carattere della serie:

00 In 2™
-1)" )
nzz:l( ) n!

(12 punti)

(5 punti)

(8 punti)

(5 punti)



Anno Accademico 2001-2002
Esame di Analisi Matematica I
Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica
Compito B
16 Settembre 2002

1. Studiare la funzione:
2 —2)
r—1"

f(x) =1In (12 punti)

2. Facendo uso dei limiti notevoli, calcolare

o (da® — e 4 2)% e
T 25172 — 3z + 1 .

2

(5 punti)

3. Calcolare, se esiste:

/001+x2

arctan z dx. (8 punti)

4. Studiare il carattere della serie:

o0 In" 2
_1 n

: (5 punti)



